

截至3月1日 南安规上工业企业复工率达94.07%

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 洪恒义) 随着春节假期结束,全市工业企业迅速进入开工状态。昨日,记者从南安市工信局获悉,截至3月1日,南安规上工业企业开工841家,复工率达94.07%。

作为企业开工生产的“晴雨表”,从用电情况来看,截至2月27日,2021年工业电量累计57890.54万千瓦时,同比增长132.92%。大年三十到正月十六累计工业用电量8466.17万

千瓦时,同比增长275.90%。

人勤春来早,奋斗正当时。为确保全年经济社会建设开好局、起好步,市委组织部组织工信局、人社局、卫健委、应急局等职能部门,分组开展常态化干部挂钩服务制度运行情况调研,着力构建更具操作性的挂钩服务机制,强化企业服务,推动企业全面复工复产。

为鼓励企业早开工,南安更是给出真金白银鼓励生产。在用电方面,

南安针对2021年1-2月工业用电同比增长2万千瓦时及以上,且产值同比增长20%及以上的企业,给予每千瓦时用电0.1元奖励,最高50万元。

日前,南安还出台《南安市推动民营经济高质量发展赶超三年行动方案》,提出4个方面工作目标,实施6个专项行动计划,出台89条具体政策措施引导资源要素加快向重点企业集聚,推动全市民营企业发展壮大。

“接下来,我们将具体政策的申报

指南统一汇总成政策指南简章,并形成电子书,通过政企直通车、公众号、主流媒体等进行广泛宣传。”南安市工信局相关负责人介绍,工信局还将联合财政局、商务局、税务局等单位开展节后第一次工业企业调研活动,进一步掌握2021年春节后全市工业企业的开工、开机情况,了解重点行业企业在运行中出现的新情况和新问题,以及部分企业营收数据与用电量不对应的情况,着力解决工业经济运行中遇到的困难和问题。

美林溪一村修建休闲长廊 让村民“动”起来

■本报记者 庄树鸿
通讯员 黄绵绵 黄成贵

“走啊,一起到休闲长廊健身!”每当夜幕降临,美林街道溪一村休闲长廊就热闹起来,大妈们跳起了广场舞,小朋友们在健身器材处玩耍,旁边的亭子里,几位大叔正聊得起劲。

溪一村干部江燕清介绍,自移风易俗工作开展以来,溪一村积极响应,将节约起来的资金用于文化设施建设。村里因地制宜,沿着溪建起了休闲长廊,配齐了健身器材,让村民的休闲娱乐生活多了个好去处。“休闲长廊于2020年10月开工,目前已经完工。”

近日,记者来到溪一村,沿着溪伸展的休闲长廊便呈现在眼前。长廊里,一排摆放整齐的健身器材、一座崭新的休闲亭子、一棵大大的景观树……长廊好似一条长龙,成为一道独特的风景。

“休闲长廊总投资200多万元,长1.8公里。”江燕清告诉记者,为了满足村民的出行、娱乐需求,村里配备了公厕、太阳能路灯等设施,沿路还新增绿化、修建休闲亭,让村民的幸福生活变得触手可及,同时扮靓了美丽乡村。

“以前晚上没有路灯,这里都没人敢来,村民只能在家里看电视,现在好了,健身休闲的场地有了,邻里之间的交流增多了,感情也更深了,村民们甭提有多高兴了。”说起休闲长廊的建设,不少村民都竖起大拇指。

从小因家庭贫困受政府帮助,生前病重得到卫生院悉心照顾 南安九旬老人感激于心 临终前叮嘱孩子“存款全捐”



■本报记者 黄俊涛 李想
通讯员 黄耿鑫 文/图

“我过世后,丧事从简,另外,把我所有的存款全部捐出去。”病榻前,洪梅镇梅溪村90岁老人陈飞不断叮嘱孩子。昨日,回忆起这一幕,老人的孩子们不禁湿了眼眶。

两周前,陈飞老人过世了,家人遵照老人的遗愿,将她省吃俭用的钱全部取了出来,其中5万元捐给洪梅镇卫生院,2万元捐给梅溪村

老人协会。

临终前多次叮嘱孩子 丧事简办存款全捐

1日,记者来到梅溪村,见到陈飞老人的家人。

大儿子陈国元告诉记者,她母亲生前的最后3个月,洪梅镇卫生院每天都会派一名医生和一名护士到家里,给母亲检查身体、换药、打针。院长黄亚晚每天也会过来看望。对此,母亲深受感动,多次提出要将她存折里的钱全部取出来,捐给医院修建综合楼,另外捐2万元给老人会,慰问村里老人。

“母亲临终前屡次交代我们,要倡导移风易俗,丧事一切从简。这次她过世,我们只用了1天就把丧事办完了,而且只请了一支乐队。”回想起母亲,陈国元几度哽咽。

黄亚晚告诉记者,此前,他们为陈飞老人申请办理了家庭病床,每天派一名医生、一名护士到老人家中,做一些临终关怀,加强老人营养,采取强心利尿等对症治疗方式。对于老人此次捐出存款行为,他非常感动。

记者了解到,洪梅镇卫生院综合楼目前正进行六层梁板模板安装。截至2月28日,共有405位热心乡贤合计捐资320.7万元。

深受母亲影响 他们承诺要将爱心传承下去

“平时聊天时,老人家经常会说,

吃饭不用太好,衣服能穿就好。在病床上她还特别交代孩子,疫情期间,不能聚集,丧事简办。”提起陈飞老人,邻居陈学庆赞不绝口。

陈飞的二儿子陈心愿告诉记者,他们一家有8个兄弟姐妹,为了培养孩子,他母亲吃了不少苦,种田、织衣服、做米粉、做包子等,靠自己双手,把孩子抚养成人。平时生活都舍不得买肉买鱼,只买青菜。

为了供弟弟妹妹读书,陈心愿三年级就辍学了,开始与母亲一起赚钱。后来,他与三弟陈小愿到上海打拼奋斗,事业取得一定成就。

“母亲多次告诉我,我们以前很穷,受过政府帮助,现在生活改善了,就要懂得感恩,力所能及地回报社会、回报家乡。”陈心愿说,20年前,母亲带着他在春节期间慰问村里10多户五保户,给每户送去慰问金1000元。

陈心愿说,自那次起,他们每年都会捐资给村里老人协会、慰问五保户。每年中秋节,还会为村里30多户五保户送一盒月饼。

记者在陈飞家中的大厅看到,墙上挂着许多陈心愿和陈小愿获得的牌匾,包括兄弟二人捐资12万元修路、捐资6万元建小学教室、捐资12万元捐建洪梅灵应寺、捐资3万元更换梅溪中心小学所有课桌椅,捐资8万元给村里老人会……

“母亲吃苦打拼、勤俭节约、乐于助人的精神,他们会一直铭记在心,并传承下去。”陈心愿说。



冬春天气晴好 海南西瓜上市

本报讯 (记者 苏明明 通讯员 车锐) 春天刚刚来到,西瓜已悄然上市。昨日,记者走访南安市区大型商超,发现水果区域,西瓜开始占据一席之地。

在永辉超市,西瓜被摆放在最偏的位置,“主要是因为量不多,且不算当季,所以没有摆在显眼位置。”超市

工作人员解释,尽管位置不是最佳,但挑选、购买的市民也不少。“西瓜水分足、口感脆甜,大部分人都喜欢。而春节聚会多,适合做成果盘。”该名工作人员说。

为何今年西瓜上市如此之早?该名工作人员告诉记者,目前市面上的西瓜大部分来自海南省。每年入秋

后,全国各地的西瓜已经进入收获尾季,而海南的西瓜才刚要下种。凭借着地处热带,光照充足的地理优势,每到春季近乎是海南西瓜的“天下”。而过去的冬春季,天气持续晴好,光照充足,西瓜自然上市早。

6月才是全国西瓜大量上市的时期,如今3月刚开头,市民可选的西瓜

品种并不多。记者走访发现,目前以特小凤、无籽瓜、麒麟瓜等为主。

价格不便宜。最便宜的无籽瓜,每500克要4.99元,而某水果连锁商店内,冰糖麒麟瓜更是高达每500克9.9元。“西瓜当季时,同品种的价格只有现在的一半。”一名市民说,他宁愿等到六七月,价格更好、质量更优。

南安市区主要农副产品价比三家每周一报		
日期:2021年3月1日		
(南安市发改局提供,仅供参考)		
品名	规格等级	计价单位
晚籼米	标一	元/500克
早籼米	标一	元/500克
面粉	标准粉,散装	元/500克
地瓜粉	中等,散装	元/500克
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶
鲜猪肉	中段肉	元/500克
鲜猪肉	腿肉	元/500克
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克
鲜猪肉	排骨	元/500克
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克
鸡蛋	新鲜完整	元/500克
鸭蛋	新鲜完整	元/500克
活鸡	活肉鸡,1-1.5公斤/只	元/500克
活鸭	母正番鸭,养殖	元/500克
草鱼	活750克左右/条	元/500克
带鱼	鲜500克左右/条	元/500克
豆腐	散装	块
大白菜	新鲜一级	元/500克
黄瓜	新鲜一级	元/500克
花菜	新鲜一级	元/500克
小白菜	新鲜一级	元/500克
空心菜	新鲜一级	元/500克
西红柿	新鲜一级	元/500克
青椒	新鲜一级	元/500克
白萝卜	新鲜一级	元/500克
红萝卜	新鲜一级	元/500克
包菜	新鲜一级	元/500克
尖椒	新鲜一级	元/500克
土豆	新鲜一级	元/500克
茄子	新鲜一级	元/500克
芹菜	新鲜一级	元/500克
上海青	新鲜一级	元/500克
苹果	红富士一级	元/500克
纯牛奶	伊利,250ml*24盒	元/箱

南安市药品价格信息每周一报		
日期:2021年3月1日		
(南安市发改局提供,仅供参考)		
品名	规格等级	计价单位
39感冒灵	9包装	三九集团
*芬必得	24粒*0.3g	中美史克
*快克	16粒装/10粒装	海南亚洲制药
板蓝根	20包装	华佗
感康	12片装	吴太药业
头孢拉定	24片*0.25mg	上海衡山
头孢氨苄	50片*0.125mg	上海衡山
阿莫西林(阿莫仙)	24片*0.25mg	联邦制药
阿奇霉素(奇迈星)	6片*0.25g	浙江亚太
百多邦	5g	中美史克
三九皮炎平	20g	三九集团
达克宁	20g	西安杨森
息斯敏	6片*10mg	西安杨森
开瑞坦	6片*10mg	仙灵药业
洛汀新	14片*10mg	北京
代文	10片*80mg	北京
立普妥	7片*20mg	辉瑞
安内真	28片*5mg	苏州
*脑白金	3瓶装*250ml	无锡
钙片(汤臣倍健)	100粒	汤臣倍健
鱼油(汤臣倍健)	100粒	汤臣倍健
21金维他	60粒	杭州民生
*善存	30粒	惠氏
维生素AD(星鲨)	100粒	厦门星鲨
维生素E(星鲨)	30粒	厦门星鲨

南安开展农资打假保春耕专项行动

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 吴昭环 陈雅萍) 连日来,南安市农业农村局农业综合执法大队积极开展农资打假保春耕专项整治行动,全力为春耕生产保驾护航,让农民用上放心种、放心药、放心肥。

此次行动以种子、农药、肥料等为重点,重点检查各经营单位经营执照是否齐全,是否存在假冒伪劣行为,是否违规经营禁限用农药,销售台账是否齐全等,切实维护农资市场经营秩序,严厉打击坑农害农违法行为。

截至目前,共出动执法人员33人次,累计检查种子经营单位13家次,农药经营单位21家次,肥料经营单位8家次。

同时南安市农业农村局执法人员加强宣传,向各农资经营单位负责人发放《中华人民共和国种子法》《农药管理条例》《禁限用农药名录》《肥料登记管理办法》等宣传资料,提高经营者的法律法规意识,保障农业生产及农民的权益。

南安市环卫考评中心回访考评后进村

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 陈玲珍) 2月26日,南安市城市管理局考评中心对上个月泉州、南安暗访考评后进的省新镇西埔村、梅山镇新蓝村进行回访、指导。

了解到,上个月省新镇西埔村和梅山镇新蓝村都因为保洁不到位,村里出现卫生死角,散落生活垃圾而被扣分。

西埔村支委尤雅惠介绍,村里常住人口加外来人口近万人,上个月返乡人员不少,增加了保洁难度,加上之前村里的保洁力量不足,导致了上个月考评成绩“走低”。

接下去,村里会发动村干部和村民加强村里卫生监督,发现卫生死角及时处理。

中联公司省新片区负责人张自强表示,对于村里保洁范围大,保洁人员不足的情况,他们会增加保洁人员数量,加强房前屋后卫生死角的保洁力度。

对于西埔村的情况,考评中心工作人员建议,对于村居比较偏远的自然角落,尤其是村与开发区、村与村交界的地带,中联公司务必重视,要有固定保洁员,落实常态化日常保洁工作。中联公司和镇村的监管是向保洁要质量的关键因素,双方的监管措施要进一步完善,及时高效地处理环境卫生问题。

梅山镇新蓝村也是常住人口和外来人口数近万的大村,同样因为保洁不到位被扣了分。

新蓝村卫生协管员陈颖芝告诉记者,村里会进一步加强宣传,发动群众参与村环卫工作,加强群众监督,加强村干部巡查。

中联公司梅山片区负责人陈东春表示,他们将进一步完善保洁员的奖惩制度,激励优秀环卫工人,落实管理制度。同时,加强环卫工人培训,做好片区保洁。

对于新蓝村的情况,考评中心工作人员建议,找到扣分的根源,尤其是大村落里的区域保洁不平衡的问题要重视,对症下药促提升。辞退“问题”区域的懒散保洁员,让接受过上岗培训的新保洁员顶替上岗。在保洁员没那么充足的条件下,巡查和监管更是“生产力”,主管和小组长的跟踪督促把控务必实时到位。

新闻集装箱